

Súd: Okresný súd Bratislava III
Spisová značka: 3T/222/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1315010732
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 11. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Halvoňová
ECLI: ECLI:SK:OSBA3:2015:1315010732.1

Rozhodnutie

Okresný súd Bratislava III v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Ivety Halvoňovej a prísediacich Terézií Molnárovej a Ing. Olgy Jágerskej v trestnej veci v trestnej veci obžalovaného Z. O. pre zločin sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 3 Trestného zákona na hlavnom pojednávaní konanom dňa 26.11.2015 v Bratislave takto

rozhodol:

obžalovaný:

Z. O.: nar.: XX.X.XXXX K. Ž. E. G., trvale bytom I. XXX, I., prechodne bytom X.Y. X, Ž. E. G.,

uznáva sa za vinného, že

v presne nezistenom čase dňa 08.07.2013 v Bratislave na Vajnorskej ul. č. 98 v sídle spoločnosti Volkswagen Finančné služby Slovensko s.r.o., ako štatutárny zástupca spoločnosti I.K.A. 2. s.r.o., so sídlom Ul. SNP č. 121, Žiar nad Hronom, IČO: 36 629 278, uzatvoril Dohodu o postúpení práv a prevzatí záväzkov č. 793246, na základe ktorej prebral záväzok vyplývajúci zo Zmluvy o AutoKredite č. 793246 zo dňa 18.02.2013, uzatvorenej medzi spoločnosťou Volkswagen Finančné služby Slovensko s.r.o. a spoločnosťou Alrina s.r.o., Bratislava, ktorej predmetom financovania bolo motorové vozidlo zn. Volvo XC90 2,4, VIN: N., čiernej farby, EČV: BL XXXEM, v obstarávacej hodnote 42.000 EUR, so zostávajúcou výškou úveru v sume 31.500 EUR, ktorú sa zaviazal splácať vo výške 746 EUR mesačne, pričom dohodnuté platobné podmienky nedodrжал, mesačné splátky prestal platiť, na čo zo strany spoločnosti Volkswagen Finančné služby Slovensko s.r.o. došlo dňa 07.02.2014 k oznámeniu o predčasnej splatnosti úveru Zmluvy o Autokredite č. 793246 a o uplatnení a začatí výkonu zabezpečovacieho prevodu vlastníckeho práva č. 793246, pričom obvinený doposiaľ predmetné motorové vozidlo nevrátil, toto v súčasnej dobe používajú neznáme osoby a nachádza sa na neznámom mieste, nakoľko predmetnú Dohodu o postúpení práv a prevzatí záväzkov č. 793246 uzatvoril za finančnú odmenu 500 EUR a následne predmetné vozidlo odovzdal jemu neznámym osobám, čím svojim konaním spôsobil spoločnosti VOLKSWAGEN Finančné služby Slovensko s.r.o., so sídlom Vajnorská č. 98, Bratislava, IČO: 31 341 438, škodu vo výške 33.000 EUR,

t e d a

prisvojil cudziu vec, ktorá mu bola zverená a spôsobil tak na cudzom majetku značnú škodu,

č í m s p á c h a l

zločin sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 3 Trestného zákona.

Za to sa
odsudzuje

Podľa § 213 odsek 3 Trestného zákona, § 36 písmeno l) Trestného zákona, § 37 písmeno h) Trestného zákona, § 38 odsek 2 Trestného zákona, § 42 odsek 1 Trestného zákona k súhrnnému trestu odňatia slobody v trvaní 3 (tri) roky.

Podľa § 49 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona súd obžalovanému výkon trestu podmiennečne odkladá a podľa § 51 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona určuje skúšobnú dobu v trvaní 5 (päť) rokov s probačným dohľadom,

Podľa § 51 odsek 2 Trestného zákona súd obžalovanému ukladá povinnosť podrobiť sa v súčinnosti s probačným a mediačným úradníkom alebo iným odborníkom programu sociálneho výcviku alebo inému výchovnému programu.

Podľa § 61 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona súd obžalovanému ukladá aj trest zákazu činnosti vykonávať funkciu člena štatutárneho orgánu, člena dozorného orgánu, vedúceho organizačnej zložky podniku, vedúceho podniku zahraničnej osoby, vedúceho organizačnej zložky zahraničného podniku alebo prokuristu na dobu 3 (troch) rokov.

Podľa § 42 odsek 2 Trestného zákona zároveň sa zrušuje výrok o treste uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp.zn. 2T/157/2014 zo dňa 15.08.2014 - ppl. dňa 14.10.2014 ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením stratili podklad.

Podľa § 287 odsek 1 Trestného poriadku súd obžalovaného zaväzuje nahradiť poškodenej spoločnosti Volkswagen Finančné služby Slovensko s.r.o., so sídlom Vajnorská 98, Bratislava, IČO: 31 341 438 škodu vo výške 33.000 Euro.

Podľa § 288 odsek 1 Trestného poriadku súd poškodenú spoločnosť Volkswagen Finančné služby Slovensko s.r.o., so sídlom Vajnorská 98, Bratislava, IČO: 31 341 438 so zvyškom nároku na náhradu škody odkazuje na občiansko-súdne konanie.

o d ô v o d n e n i e :

Okresný prokurátor pre Bratislavu III. podal na Okresný súd Bratislava III. obžalobu na obžalovaného Z. O. pre zločin sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 3 Trestného zákona.

Súd vykonal hlavného pojednávania v neprítomnosti obžalovaného Z. O., ktorý termín hlavného pojednávania riadne vzal na vedomie dňa 11.9.2015.

Na hlavnom pojednávaní vykonal dokazovane prečítaním výpovede obžalovaného Z. O. z prípravného konania, zástupcu poškodenej organizácii A.. X. Y., oboznámením dokladov poškodenej spoločnosti, odborného vyjadrenia, odpisu z evidencie priestupkov, odpisu z registra trestov, ostatného spisového materiálu na vec sa vzťahujúceho a zistil skutkový stav zhodný s výrokovou časťou tohto rozhodnutia.

Obžalovaný Z. O. v prípravnom konaní popísal spáchanie predmetného skutku tak, ako je popísané v skutkovej vete obžaloby a ku spáchaniu trestného činu sa priznal, svoje konanie ľutoval, uviedol, že chce podližnosti si vyrovnat' a riadne dlžobu zaplatiť. Kde sa motorové vozidlo v súčasnej dobe nachádza vedomosť nemá.

Svedok - poškodený A.. X. Y. splnomocnený zástupca poškodenej spol. Volkswagen Finančné služby Slovensko s.r.o., vo svojej výpovedi ozrejmil uzatvorenie jednotlivých dotknutých zmlúv so spol. Alrina s.r.o., a následne so spol. I.K.A. 2 s.r.o., ako aj jednotlivé následne kroky týkajúce sa snahy o prevzatie predmetného vozidla.

Uviedol, že dňa 18.02.2013 spol. Alrina s.r.o., uzatváral so spol. Volkswagen finančné služby s.r.o., Úverovú zmluvu o AutoKredite č. 793246, pričom predmetom zmluvy bolo poskytnutie úveru na zakúpenie motorového vozidla značky Volvo XC 90 čiernej metalízy, pričom obstarávacia cena vozidla bola 42.000 Euro. Klient uhradil časť kúpnej ceny vozidla vo výške 10.500 Euro. Následne na základe žiadosti klienta došlo dňa 08.7.2013 k podpisu dohody o postúpení práv a prevzatí záväzkov,

ktorou prešli všetky práva a záväzky na spoločnosť I.K.A. 2 s.r.o., so sídlom SNP, Žiar nad Hronom v zastúpení konateľom Z. O.U.. Ku dňu 17.02.2014 prestavoval dlh na splátkach 1.492 Eur. Z dôvodu neuhrádzania predpísaných splátok pristúpila spoločnosť Volkswagen Finančné služby s.r.o., dňa 17.2.2014 k oznámeniu o predčasnej splatnosti úveru podľa Zmluvy o AutoKredite a k uplatneniu si zabezpečovacieho prevodu vlastníckeho práva. Tieto oznámenia sa vrátili s poznámkou „zásielka neprevzatá v odbernej lehote“, čo považovali za doručené. Boli podniknuté kroky smerujúci k zadržaniu resp. prevzatíu vozidla. Poverenému zástupcovi spol. Volkswagen Finančné služby sa podarilo dňa 13.02. osobne spojiť s majiteľom spol. I.K.A 2 s.r.o., L. A., ktorého vyzval o ukončení zmluvy a vyzval na vrátenia vozidla. Vozidlo však vrátené nebolo.

Z listinných dôkazov súd poukazuje predovšetkým na Zmluvu o AutoKredite č. 793246 zo dňa 18.02.2013, Zmluvu o zabezpečovacom prevode vlastníckeho práva č. 703246 zo dňa 18.2.2013, Protokol o odovzdaní a prevzatí vozidla zo dňa 18.02.2013, Žiadosť o postúpenie práv a povinností, Dohodu o postúpení práv a prevzatí záväzkov č. 793246 zo dňa 08.7.2013, Všeobecné zmluvné podmienky Zmluvy o AutoKredite č. 793246 zo dňa 08.07.2013, Splátkový kalendár k zmluve o AutoKredite č. 793246 zo dňa 01.10.2014, Oznámenie o predčasnej splatnosti úveru zo dňa 07.02.2014, Oznámenie o uplatnení a začatí výkonu zabezpečovacieho prevodu vlastníckeho práva č. 793246 zo dňa 07.02.2014, osvedčenie o evidencii č. PB 534625, exekučných príkazov zo dňa 19.05.2014.

Na základe takto vykonaného dokazovania súd mal v plnom rozsahu za preukázané, že obžalovaný Z. O. sa dopustil žalovanej trestnej činnosti a je za ňu aj trestne zodpovedný. Obžalovaný sa ku spáchaniu trestného činu priznal, usvedčovaný je výpoveďou vyššie uvedeného svedka Mgr. X. Y. ako aj zabezpečenými listinnými dôkazmi.

Obžalovaný Z. O. tým, že si úmyselne prisvojil vec, ktorá mu bola zverená a naložil s ňou v rozpore s účelom, na ktorý mu táto vec bola daná do dispozície a to spôsobom, ktorý zmaril základný účel zverenia a spôsobil poškodenej spoločnosti značnú škodu naplnil všetky zákonné znaky zločinu sprenevery podľa § 213 odsek 1, odsek 3 Trestného zákona po objektívnej a subjektívnej stránke.

Pri hodnotení osoby obžalovaného súd zistil, že tento bol doposiaľ 2x súdne trestaný, pričom 1x sa na neho hľadá, akoby nebol odsúdený, druhý krát bol odsúdený trestným rozkazom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp.zn. 2T/157/2014 zo dňa 15.08.2014 - pre prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného zákona k trestu odňatia slobody v trvaní 1 rok so skúšobnou dobou do 14.10.2016. Z hodnotenia z miesta vyplýva, že tento bol doposiaľ 2x stíhaný pre priestupky.

Pri rozhodovaní o druhu trestu a jeho výške súd postupoval v zmysle § 34 Trestného zákona. Prihliadol predovšetkým na poľahčujúce a priťažujúce okolnosti, pričom poľahčujúcou okolnosťou bolo, že obžalovaný sa ku spáchaniu trestnej činnosti priznal, túto oľutoval. Na druhej strane súd prihliadol i na priťažujúcu okolnosť, že obžalovaný bol už v minulosti súdne trestaný. Keďže obžalovaný sa predmetnej trestnej činnosti dopustil v súbehu s trestnou činnosťou pre ktorú už bol právoplatne odsúdený súd pri ukladaní trestu použil pravidlá platné pre uloženie súhrnného trestu odňatia slobody a obžalovanému uložil súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 3 (tri) roky, výkon tohto trestu súd obžalovanému odložil na skúšobnú dobu v trvaní 5 (päť) rokov s probačným dohľadom. Súčasne obžalovanému uložil povinnosť podrobiť sa v súčasnosti s probačným a mediačným úradníkom alebo iným odborníkom programu sociálnemu výcviku alebo inému výchovnému programu. Taktiež súd obžalovanému uložil aj trest zákazu činnosti vykonávať člena štatutárneho orgánu, člena dozorného orgánu, vedúceho organizačnej zložky podniku, vedúceho podniku zahraničnej osoby, vedúceho organizačnej zložky zahraničného podniku alebo prokuristu na dobu 3 rokov. Zároveň súd zrušil výrok o treste uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp.zn. 2T/157/2014 zo dňa 15.8.2014 ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením stratili podklad.

V rámci skúšobnej doby súd bude skúmať správanie sa obžalovaného a keď zistí, že tento v skúšobnej dobe viedol riadny život, súd vyslovil, že sa osvedčil. V opačnom prípade sú nariadi výkon uloženého trestu.

V rámci adhézneho konania si poškodenej spoločnosti Volkswagen Finančné služby Slovensko s.r.o., uplatnila nárok na náhradu škody v celkovej výške 33.655,71 Eur. Vykonaným dokazovaním súd mal preukázané, že vznik škody je v priamej príčinnej súvislosti s konaním obžalovaného, mal jednoznačne

preukázané, že obžalovaný svojím konaním spôsobil škodu spoločnosti Volkswagen Finančné služby vo výške 33.000 Euro preto tohto zavial k náhrade škody vo vyššie uvedenej čiastke. So zvyškom nároku na náhradu škody súd poškodenú organizáciu odkázal na občiansko-právne konanie.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd Bratislava cestou Okresného súdu Bratislava III.